

Перед славными годовщинами

Каждый день, приближающий нас к XXVI годовщине Красной Армии и XXIII годовщине Советской Грузии, насыщенный многими славными делами советских патриотов.

Исторические решения X сессии Верховного Совета СССР вызвали в Советской Грузии, как и во всей нашей стране, огромное воодушевление. С новой силой развёртывается социалистическое соревнование, идёт борьба за успешное выполнение ответственных хозяйственных задач 1944 года.

16—17 февраля состоялся очередной пленум Центрального Комитета КП(б) Грузии, обсудивший вопросы — об итогах январского пленума ЦК КП(б) и X сессии Верховного Совета СССР, о весенних сельскохозяйственных работах и о поставках массово-политической работы на селе.

В резолюции пленума ЦК КП(б) Грузии содержится конкретная программа работы партийных организаций по дальнейшему усилению помощи фронту.

Огромное значение приобретают задачи своевременного и высококачественного проведения весенних сельскохозяйственных работ, повышения качества массово-политической работы на селе.

Трудящиеся Советской Грузии отвечают на решения пленума ЦК КП(б) и X сессии Верховного Совета СССР, новым подъёмом в различных отраслях народного хозяйства и культуры республики.

Много нового в эти дни для предприятий промышленности и транспорта Советской Грузии. Начало нового хозяйственного года характеризуется различными проявлениями творческой инициативы передовых производственных коллективов. Это создаёт базу для дальнейшей успешной работы в течение 1944 года, для новых успехов.

Правительство недавно наградило орденами и медалями отличившихся работников лёгкой, текстильной, мясо-молочной и нефтяной промышленности, в том числе и группу работников этих отраслей промышленности Советской Грузии. Это одно из ярких свидетельств дальнейших растущих успехов промышленности Грузии, направляющей свои усилия в помощь фронту.

Незадолго до конца 1943 года Советарком Грузинской ССР учредил переходящие красные знамена и денежные премии для предприятий местной промышленности, автомобильного транспорта и для артелей промысловой кооперации. Вокруг знамен и премий Советаркома Грузинской ССР с каждым месяцем всё шире развёртывается социалистическое соревнование. Так, например, среди предприятий Наркомстпрома на первом месте сейчас — инструментальный завод, на втором — завод им. 26 комиссаров, на третьем — завод сельхозмашин. Знамя и премии Советаркома во многом стимулировали работу предприятий Наркомторгтранспорта. Так, например, авторемонтный завод, который долгое время работал с невыполнением плана, сейчас завоевал первую премию и знамя СНК Грузинской ССР.

Хорошую инициативу проявили в эти дни горняки Тквибули. Как известно, уже ряд лет они соревнуются с горняками Ткварчели. На днях тквибульцы об-

судили на шахтных собраниях свои новые обязательства в соревновании с ткварчельцами на 1944 год. Решено дать сверх годового плана 10 тысяч тонн угля. Новые обязательства приняты также отдельными шахтами, участками, горняками.

Расширилась в последнее время поле деятельности Грузии районам, освобождённым от немецких захватчиков. Тбилисский завод имени Сталина послал вагон с оборудованием и материалами Харьковскому паровозоремонтному заводу, горняки Чхатура готовят сейчас такой же вагон для освобождённого Николая, артели «Сарцево капшери» взяли шефство над промысловой кооперацией Довбасса, научно-строительные организации Грузии помогают Полтаве и т. д.

Начало нового года отмечено на многих предприятиях работой, направленной на дальнейшее использование производственно-технических резервов, на выпуск большего количества продукции с меньшим числом рабочих. Этому содействует создание фронтных комсомольско-молодёжных бригад, общественный контроль организации труда и другие новые формы производственной инициативы.

Совершенно ясно, что большие резервы остаются на предприятиях неиспользованными. Их надо искать, находить, умело использовать. Недавно, например, состоялось собрание производственно-хозяйственного актива Молотовского района (Тбилиси). Обсуждался вопрос о повышении квалификации рабочих кадров. Оказалось, что этому важнейшему вопросу некоторые партийные и хозяйственные организации района не уделяют должного внимания.

Тот, кто сегодня впереди в соревновании, пусть не останавливается на этом. Год только начался, и впереди всё более и более ответственные задачи. Правильно поступили на Батумском заводе имени Сталина. В 1943 г. завод шесть раз завоевывал переходящее красное знамя ВЦСПС и наркомата. Но заводской актив специально собрался на днях для того, чтобы обсудить вопрос о том, как сохранить это знамя за собой за весь 1944 год, и наметил в этой связи много весьма важных мероприятий: здесь и техническая учёба рабочих кадров, и закрепление итогов организации труда, и высвобождение части рабочей силы, и внедрение рационализаторских предложений.

Угольщики, нефтяники, текстильщики, лицевые, энергетики, машиностроители, железнодорожники — коллективы всех предприятий Советской Грузии, соревнующиеся сейчас за достойную встречу славных годовщин, должны строить свою повседневную работу с учётом возросших задач всего 1944 года, с учётом тех высочайших требований, которые ныне предъявляют фронт и вся страна. Ни одного отстающего предприятия! — таково первое требование. Красная Армия идёт вперёд. Криче помогать Красной Армии, делать всё для быстрого возрождения освобождённых районов — таково второе требование. Красная Армия идёт вперёд. Каждое предприятие промышленности и транспорта Советской Грузии.

Онаменуем XXVI годовщину Красной Армии и XXIII годовщину Советской Грузии новыми патриотическими делами! С честью выполним обязательства, принятые в ответ на исторические решения X сессии Верховного Совета СССР, сделаем всё для того, чтобы 1944 год превратился в год полного и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра

За выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении широкого плана десантных и боевых операций англо-американских вооружённых сил в Северной Африке и Италии против общего врага Советского Союза и Соединённых Штатов Америки — гитлеровской Германии награждать орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра, бывшего главнокомандующего вооружёнными силами союзников на Средиземноморском театре военных операций.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 18 февраля 1944 г.

Последние известия «НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА КРАСНОЙ АРМИИ»

Английское и американское радио о ликвидации окружённых в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Сообщая о ликвидации окружённых в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск, лондонское радио характеризует эту операцию как новую блестящую победу Красной Армии.

Радиодиктор Патрик Лейси заявляет, что важнейшей информацией, поступающей из России, являются сообщения о предсмертной агонии 10 немецких дивизий, окружённых в районе Корсунь, а затем — о завершении операции по их уничтожению. Обозреватель указывает, что эта победа является достижением не только тех русских войск, которые атаковали немцев, попавших в мешок, но и тех частей Красной Армии, которые отразили отчаянные попытки германской армии спасти окружённых. Патрик Лейси указывает, что новый успех Красной Армии будет иметь серьёзные стратегические последствия для развития военных действий на Южном фронте.

Уничтожение окружённых в районе Корсунь немецкой группировки, говорится в другой радиопередаче, является для инспекционная поездка ЭЙЗЕНХАУЭРА И ТЕДДЕРА ПО АНГИИ

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что генерал Эйзенхауэр и его заместитель главный маршал авиации Теодер совершили инспекционную поездку по всей Англии, знакомясь с различными военными частями. Эйзенхауэр проверил качество снаряжения

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 18 февраля

В течение 18 февраля юго-западное и южное города ЛУГА наши войска с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов.

Юго-западнее НОВГОРОДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также заняли населённые пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ВЕШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южные озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также заняли более 40 других населённых пунктов, в том числе населённые пункты ПАРФЕЕВА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИНОВА, ПЕННА, НАГАТИНО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫТИНА, СОКОЛОВО, БАЙНОВА, СВЯТОГОРША.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окружённых немецких войск в оврагах и роще южнее ШАНДЕРОВКА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов. В одном районе советские подразделения, продвигаясь болотами и лесными дорогами, зашли в тыл противнику и разгромили немецкий гарнизон в крупном населённом пункте. Наши бойцы истребили до батальона гитлеровцев и захватили 11 орудий, склад боеприпасов и два склада с военным имуществом. Шесть наших бойцов, во главе со старшим сержантом Орловым, замесили прокопанный по дороге отряд противника. Организовав по обе стороны дороги засаду, советские бойцы подпустили немцев на близкое расстояние, а затем отбегли из автоматов убили 26 гитлеровцев. Оставшиеся в живых 30 немецких солдат вместе со своим командиром обер-лейтенантом сложили оружие и сдались в плен.

Юго-западнее Новгорода наши войска сломили сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Шимск. В боях за Шимск уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. Захвачены у немцев артиллерийские батареи, много пулемётов, личного оружия, а также склады боеприпасов.

Южные озера Ильмень наши войска, после артиллерийской подготовки, перешли в наступление. Части П-ского соединения преодолели сильно укрепленную полосу обороны противника и обошли город Старая Русса с юго-запада. В это же время наши ударные отряды стремительной атакой ворвались в город с востока. Немцы превратили Старую Руссу в крепость. Они построили большое количество дотов и дзотов, прикрыли всё подступы минными полями и инженерными заграждениями. В результате ожесточённого боя наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Развивая успех, наши бойцы заняли свыше 40 других населённых пунктов. Захвачены крупные склады и другие трофеи. Взяты пленные.

Севернее города Звенигородка наши войска полностью уничтожили последние разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окружённых немецких войск. Наши бойцы вылавливали отдельные группы немецких солдат и офицеров, пытавшихся спасти жизнь в оврагах и небольшой роще южнее населённого пункта Шандеровка. В течение ночи и дня советские подразделения преследовали рожу и прилегающую к ней местность. Многие группы оживших немецких солдат и офицеров, не оказывая сопротивления, сдались в плен. Гитлеровцы, пытавшиеся спастись бегством,

У ЛЕНИНГРАДСКИХ ПАРТИЗАН

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Уже в начале нынешнего года значительная территория в западной части Ленинградской области находилась под контролем партизан. Отряды народных мстителей вместе с местным населением, вставшим против фашистских оккупантов, разогнали и истребили немецкие гарнизоны, отделили их к железнодорожным и шоссе магистральям. Жители десятков и сотен деревень ушли в леса к партизанам, где были организованы лагеря для женщин и детей. Во многих деревнях и посёлках, где население оставалось жить на месте, партизаны восстановили советскую власть. Советские патриоты не позволяли оккупантам собирать налоги, грабить колхозников, увозить наших людей в рабство. На громадной территории немцы боялись пользоваться проезжими дорогами.

Проходящие вблизи «партизанского края» железные и шоссе магистраль немцы вынуждены были охранять хорошо вооружёнными, усиленными гарнизонами, расположенными в укрепленных пунктах, приспособленных для групповой обороны. Но железнодорожным линиям не перестало курсировать бронепоезда, по шоссе дорогам — группы танков, танкеток и броневиков.

К моменту наступления войск Ленинградского фронта партизаны перегруппировали свои силы, сосредоточив главное внимание на коммуникациях неприятеля. Отряды, занимавшие «партизанский край», а также отряды, вызванные из глубинных районов, расположенных вдоль шоссе и железных дорог, ведущих от Ленинграда в тыл немецких войск. Лагери народных мстителей раскинулись в лесах и болотах, прилегающих к магистралям Ленинград — Луга, Вырица — Оредеж — Батецкая, Ленинград

— Бягисепп, Веймарн — Сланцы — Гдов.

Одновременно с началом наступательных действий регулярных частей Красной Армии партизаны усилили удары по коммуникациям противника. Группы народных мстителей взрывали железнодорожные мосты, разрушали полотно, нападали на станции и полустанки, вводили в негодность водоканалы, входные и выходные стрелки, узлы связи и сигнализацию. В результате непрерывного действия партизан на коммуникации противника ни одна из железных дорог в немецкий тыл ни один день не работала целиком на всём своём протяжении. Многочисленные диверсии срывали мандеры неприятеля, подрывали живую силу, технику и боеприпасов к линии фронта и одновременно препятствовали вводу войск и техники врага из-под ударов Красной Армии.

Поддерживая непрерывную связь с наступающими частями Красной Армии, партизаны оказали им большую помощь в форсировании реки Луга в среднем её течении. Перед выходом наших войск на этот водный рубеж партизаны просоновили к трём дорогам, пересекающим Лугу, взорвали и разрушили переправы через реку. Когда же части Красной Армии вплотную подошли к водной преграде, партизаны вместе с местным населением встали на переправы, обеспечив быстрое форсирование реки нашими подразделениями. В частности, одна на часть, воспользовавшись наведённой партизанами переправой, совершила внезапный для противника обходной манёвр на Бягисепп с юго-востока.

Народные мстители продолжают наносить мощные удары по оккупантам, содействуя полному очищению области от немецко-фашистских захватчиков.

Е. КАПЛАНСКИЙ.

Осваиваем готовит резервы для Красной Армии

Президиум Центрального совета Осоавиахим СССР подвёл итоги военного обучения членов общества в 1943 году. Количество обучавшихся в военных подразделениях Осоавиахима было увеличено вдвое по сравнению с 1942 годом. Задание подготовки снайперов выполнено на 124 процента, ручных пулемётчиков и автоматов — на 116 процентов, командиров-кавалеристов — на 106 процентов, миномётчиков — на 104 процента. В районах, освобождённых от немецкой оккупации, подготовленные Осоавиахимскими организациями сапёры проделали большую работу по разминированию городов и населённых пунктов.

БОЛЬШЕ УГЛЯ РОДИНЕ, ФРОНТУ!

Письмо горняков Тквибули горнякам Ткварчели

Дорогие товарищи! Исторические решения X сессии Верховного Совета СССР вызвали в Тквибули, как и во всей нашей стране, новый патриотический подъём. Воодушевлённые решениями сессии, горняки Тквибули активно готовятся к XXVI годовщине Красной Армии и XXIII годовщине Советской Грузии, ещё энергичнее развёртывают борьбу за уголь.

Мы, угольщики Грузии, сознаём всю ответственность задач, которые стоят перед нами в 1944 году и которые обязывают нас неуклонно повышать добычу угля. Партийные и непартийные большевики Тквибули, воспитанные тов. Л. П. Берия в духе беспредельной преданности партии Ленина—Сталина, прилагают все силы к тому, чтобы под руководством ЦК КП(б) Грузии с честью выполнить все стоящие перед ними задачи.

На наших шахтах немало передовиков, имена которых широко известны трудящимся Грузии. Таковы инициаторы семилетнего движения бурьяльщики Бидзина Тодидзе, Спиридон Джачва, Шалва Пурцхвандзе, крепильщики Иван Ильяшвили, Кимоте Кипшидзе, забойщики Николай Красоголовце, Шалва Хадидзе, грузинки Емельян Дахундаридзе, Василий Лысенко и другие. Они и многие другие стахановцы в прошлом году выполнили от 2-х до 3-х годовых норм и энергично работают в настоящее время. Боевой труд по достижению оценок патриотизмом: ордена и медали украшают грудь многих наших передовиков.

Темпы добычи угля, взятые с начала нового года, нас не удовлетворяют. На наших шахтах ещё много неиспользованных возможностей, но всё ещё сделано для укрепления трудовой дисциплины, для роста шахтёрских кадров.

Чтобы успешно выполнить свой долг перед родиной, перед доблестной Красной Армией, мы, стахановцы, инженеры, техники и служащие треста «Тквибульуголь», приняли на общешахтных собраниях решение продолжать с вами, горняками Ткварчели, наше традиционное социалистическое соревнование двух угольных районов Грузии. Вызывая вас на социалистическое соревнование в 1944 году, мы берём на себя следующие обязательства:

1. Годовой план уголедобычи выполнить досрочно, дать стране сверх плана 10.000 тонн угля.

2. Повысить производительность труда на 3 процента против плана.

3. Годовой план подготовительных работ выполнить на 103 процента.

4. Повысить качество угля на 2 процента против установленного норм.

5. Уменьшением себестоимости угля добиться годовой экономии в 500 тысяч рублей.

6. Сократить расход электроэнергии против установленного лимита на 5 процентов.

7. Учитывая особую важность подготовки новых шахтёрских кадров, безудержно выполнять утверждённый Наркомуголем годовой план подготовки кадров и обучить сверх плана 10 забойщиков и 10 крепильщиков.

8. Расширить животноводческие фермы нашего подсобного хозяйства и полностью сохранить приплод текущего года.

9. В помощь возрождающейся угольной промышленности Донбасса подобрать и подготовить к отправке один вагон шахтного оборудования.

Товарищи тквибульцы! С новой силой развёрнем наше социалистическое соревнование. Напряжённой работой в лавах и забоях, внедрением стахановских методов труда во все звенья наших шахт, повышением технической культуры и дальнейшим ростом производительности труда добьёмся в 1944 году новых успехов на угольном фронте!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует мудрый вождь народов Советской Страны, Верховный Главнокомандующий Красной Армией родной и любимый Сталин!

По поручению коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Тквибульуголь»: ИЛЬЮШИН — крепильщик, орловский; ЛУРИХАНИДЗЕ — бурьяльщик, орловский; КРАСИГОЛОВЦЕВ — забойщик, меланосец; ТОДИДЗЕ — бурьяльщик, орловский; КАХИДИЗЕ — забойщик, меланосец; ДАХУНДАРИДЗЕ — грузинка, меланосец; ЛЫСЕНКО — грузинка; ДЖАЧВА — бурьяльщик, меланосец; ИЛИАШВИЛИ — управленец трестом «Тквибульуголь»; ПАНЧУЛИДЗЕ — наванкашильщик, шихвал, шотландец; ПАПАИДЗЕ — начальник участка; РАТИНИАНИ — начальник шахты «Занатлар»; ПАМАЛАШВИЛИ — главный писец шахты «Занатлар».

ПРИЗЫВ ТКИБУЛЬЦЕВ

ТКИБУЛИ. (Наш корр.). Из года в год продолжаете социалистическое соревнование горняков угольных районов Грузии — Тквибули и Ткварчели. На днях тквибульцы выступили инициаторами нового подъёма этого традиционного соревнования в 1944 году. На всех шахтах состоялось митинг. На нём было принято письмо горнякам Ткварчели.

Участники митинга на шахте «Занатлар» с большим интересом слушали выступления управленца трестом т. А. Вардишвили, начальника шахты т. А. Ратиани, передовиков производства. Новые боевые обязательства взяли на себя выступавшие на митинге крепильщики т. Васленко, забойщики т. Коцула и т. Пурцхвандзе, крепильщик т. Кипшидзе и другие стахановцы. Выполнять ежедневные задания на 250—300 процентов! — таких их лозунг в соревновании с ткварчельцами.

На шахте имени Сталина, коллектив которой в феврале работает лучше остальных шахт треста, перевыполнили еже-

БОЛЬШЕ УГЛЯ РОДИНЕ, ФРОНТУ!

Письмо горняков Тквибули горнякам Ткварчели

Дорогие товарищи! Исторические решения X сессии Верховного Совета СССР вызвали в Тквибули, как и во всей нашей стране, новый патриотический подъём. Воодушевлённые решениями сессии, горняки Тквибули активно готовятся к XXVI годовщине Красной Армии и XXIII годовщине Советской Грузии, ещё энергичнее развёртывают борьбу за уголь.

Мы, угольщики Грузии, сознаём всю ответственность задач, которые стоят перед нами в 1944 году и которые обязывают нас неуклонно повышать добычу угля. Партийные и непартийные большевики Тквибули, воспитанные тов. Л. П. Берия в духе беспредельной преданности партии Ленина—Сталина, прилагают все силы к тому, чтобы под руководством ЦК КП(б) Грузии с честью выполнить все стоящие перед ними задачи.

На наших шахтах немало передовиков, имена которых широко известны трудящимся Грузии. Таковы инициаторы семилетнего движения бурьяльщики Бидзина Тодидзе, Спиридон Джачва, Шалва Пурцхвандзе, крепильщики Иван Ильяшвили, Кимоте Кипшидзе, забойщики Николай Красоголовце, Шалва Хадидзе, грузинки Емельян Дахундаридзе, Василий Лысенко и другие. Они и многие другие стахановцы в прошлом году выполнили от 2-х до 3-х годовых норм и энергично работают в настоящее время. Боевой труд по достижению оценок патриотизмом: ордена и медали украшают грудь многих наших передовиков.

Темпы добычи угля, взятые с начала нового года, нас не удовлетворяют. На наших шахтах ещё много неиспользованных возможностей, но всё ещё сделано для укрепления трудовой дисциплины, для роста шахтёрских кадров.

Чтобы успешно выполнить свой долг перед родиной, перед доблестной Красной Армией, мы, стахановцы, инженеры, техники и служащие треста «Тквибульуголь», приняли на общешахтных собраниях решение продолжать с вами, горняками Ткварчели, наше традиционное социалистическое соревнование двух угольных районов Грузии. Вызывая вас на социалистическое соревнование в 1944 году, мы берём на себя следующие обязательства:

1. Годовой план уголедобычи выполнить досрочно, дать стране сверх плана 10.000 тонн угля.

2. Повысить производительность труда на 3 процента против плана.

3. Годовой план подготовительных работ выполнить на 103 процента.

4. Повысить качество угля на 2 процента против установленного норм.

5. Уменьшением себестоимости угля добиться годовой экономии в 500 тысяч рублей.

6. Сократить расход электроэнергии против установленного лимита на 5 процентов.

7. Учитывая особую важность подготовки новых шахтёрских кадров, безудержно выполнять утверждённый Наркомуголем годовой план подготовки кадров и обучить сверх плана 10 забойщиков и 10 крепильщиков.

8. Расширить животноводческие фермы нашего подсобного хозяйства и полностью сохранить приплод текущего года.

9. В помощь возрождающейся угольной промышленности Донбасса подобрать и подготовить к отправке один вагон шахтного оборудования.

Товарищи тквибульцы! С новой силой развёрнем наше социалистическое соревнование. Напряжённой работой в лавах и забоях, внедрением стахановских методов труда во все звенья наших шахт, повышением технической культуры и дальнейшим ростом производительности труда добьёмся в 1944 году новых успехов на угольном фронте!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует мудрый вождь народов Советской Страны, Верховный Главнокомандующий Красной Армией родной и любимый Сталин!

По поручению коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Тквибульуголь»: ИЛЬЮШИН — крепильщик, орловский; ЛУРИХАНИДЗЕ — бурьяльщик, орловский; КРАСИГОЛОВЦЕВ — забойщик, меланосец; ТОДИДЗЕ — бурьяльщик, орловский; КАХИДИЗЕ — забойщик, меланосец; ДАХУНДАРИДЗЕ — грузинка, меланосец; ЛЫСЕНКО — грузинка; ДЖАЧВА — бурьяльщик, меланосец; ИЛИАШВИЛИ — управленец трестом «Тквибульуголь»; ПАНЧУЛИДЗЕ — наванкашильщик, шихвал, шотландец; ПАПАИДЗЕ — начальник участка; РАТИНИАНИ — начальник шахты «Занатлар»; ПАМАЛАШВИЛИ — главный писец шахты «Занатлар».

Южнее и юго-западнее Луги

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 17 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Южнее и юго-западнее города Луга наши войска продолжают с боями продвигаться вперёд. Отступая под ударами Красной Армии, немцы взрывают мосты, минируют и портят дороги. Но советские бойцы преодолевают преграды и выбивают противника из его опорных пунктов.

Глубокий рейд по болотам и лесам совершила группа автоматчиков под командованием офицера Харлана. Немцы заранее подготовили укрепленные позиции на двух высотах, прикрывавших подступы к железной дороге. Сюда гитлеровцы бросили батальон пехоты.

Подразделение офицера Харлана, выйдя противнику в тыл, атаковало немцев одновременно с двух направлений и вышло их с высот. Гитлеровцы оставили на поле боя всё своё оружие. Наши автоматчики не дали немцам захватиться у полота железной дороги, навязали им бой. Гитлеровцы, потеряв свыше 100 солдат убитыми, отступили. Последовавшие затем ожесточённые контратаки противника были отбиты. Наши подразделе-

Благодарность фронтовиков

От имени всех бойцов и офицеров заберём Вас, дорогие товарищи, что для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками мы не пожалеем ни сил, ни крови своей, ни самой жизни. По-стахановски трудитесь в тылу. Готовьте для Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, снаряжения. Помните, что своим самоотверженным трудом Вы вместе с нами участвуете в разгроме ненавистного врага.

Гвардии капитан КОМАНАШВИЛИ, Гвардии сержант БЕРГЕНКО (ТТА).

Дом-музей К. С. Станиславского

В доме, где проживал народный артист СССР К. С. Станиславский (Москва, улица Станиславского, 6), организован филиал музея МХАТ. Решением Комитета по делам искусств уже присвоена наименование «Дом-музей К. С. Станиславского». Директор — хранителем назначена К. К. Алексеева.

Совещание учителей кочевых школ

БУХАРА. За сотни километров, верхом на верблюдах и лошадях, съехались на совещание 80 школьных работников скопцового Ташкентского района, расположенного в пустыне Кызыл-Кум. Учителя обменялись опытом работы впервые созданных в текущем учебном году кочевых школ.

В. первый же год своего существования

100-процентной посещаемости детей добилась школа скотоводческого колхоза им. Карла Маркса, расположенная в 200 километрах от районного центра — Тамды. Этот колхоз выделил под обжитые школьники несколько юрт, снабдил их топливом.

